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АНОТАЦІЯ 

Мушкет О.А. Вдосконалення органⅰзацⅰйного забезпечення  

та управлⅰння чартерними вантажними авіаційними перевезеннями. – 

Рукопис.  

Дослⅰдження на здобуття освⅰтнього ступеня «магⅰстр» за спецⅰальнⅰстю 

272 «Авⅰацⅰйний транспорт». – Українська Державна Льотна Академⅰя, 

Кропивницький, 2025.  

В роботⅰ розглянуто науковⅰ, теоретичнⅰ та методологⅰчнⅰ положення 

органⅰзацⅰйного забезпечення та управлⅰння чартерними вантажними 

авіаційними перевезеннями. Проаналⅰзовано основнⅰ напрямки дⅰяльностⅰ ⅰ 

органⅰзацⅰйне забезпечення та управлⅰння чартерними вантажними 

авіаційними перевезеннями ТОВ «Авⅰакомпанⅰя ЗетАвіа». Розроблено 

програму вдосконалення органⅰзацⅰйного забезпечення та управлⅰння 

чартерними вантажними авіаційними перевезеннями ТОВ «Авⅰакомпанⅰя 

ЗетАвіа».  

Ключовⅰ слова: авіакомпанія, авіаційний чартер, органⅰзацⅰйне 

забезпечення, фрахтування, чартерна програма, вантажні авіаперевезення, 

економічна ефективність, комерцⅰйна експлуатація. 
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ANNOTATION 

Mushket O.A. The organizational support and management of the air cargo 

charter transportation’s improvement. – Manuscript.  

The research on obtaining a Master degree in the specialty 272 «Aviation 

Transport». – Ukrainian State Flight Academy, Kropyvnytskyi, 2025.  

In this work are considered the scientific, theoretical and methodological 

foundations of organizational support and management of the air cargo charter 

transportation’s improvement. The main activities and system of organizational 

support and management of the air cargo charter transportation’s improvement of 

the air company “LLC ZetAvia” are analyzed. The program of improvement of the 

organizational support and management of the air cargo charter transportation’s 

improvement of the air company “LLC ZetAvia”  ” is developed.  

Keywords: air career, airline charter, organizational support, chartering, 

charter program ticket, cargo air transportations, commercial effectiveness, 

commercial exploitation. 
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ВСТУП 

 

Актуальнⅰсть теми.  

Актуальність організаційного забезпечення та управління чартерними 

вантажними авіаційними перевезеннями зумовлена стрімким розвитком 

світової логістики та зростанням попиту на швидкі та надійні методи 

доставки. У сучасних умовах бізнесу ефективне управління авіаційними 

перевезеннями дозволяє компаніям не лише оптимізувати витрати, але й 

вчасно задовольняти вимоги клієнтів. Чартерні авіаперевезення, порівняно з 

регулярними рейсами, надають можливість оперативно реагувати на зміни в 

попиті та швидко доставляти вантажі в різні точки світу, що робить їх 

важливим елементом глобальних ланцюгів постачання. Збільшення обсягу 

міжнародної торгівлі, зростання e-commerce, а також специфіка перевезень 

цінних, небезпечних чи термінових вантажів створюють значний попит на 

чартерні авіарейси. Окрім того, сучасні кризові явища, такі як порушення 

ланцюгів постачання через пандемії чи військові конфлікти, додатково 

підкреслюють необхідність гнучких і швидких рішень для переміщення 

товарів. Організація чартерних рейсів потребує високого рівня управлінських 

компетенцій і здатності ефективно координувати всі процеси: від планування 

та організації рейсів до забезпечення надійного обслуговування клієнтів. Це 

вимагає ретельного аналізу ринку, прогнозування попиту, грамотної 

логістики, а також забезпечення відповідності міжнародним авіаційним та 

митним нормам. Особливу роль відіграє впровадження сучасних технологій 

управління перевезеннями, які можуть значно підвищити їх ефективність[12, 

15]. 

Отже, у сучасних умовах економіки організаційне забезпечення та 

управління чартерними вантажними авіаперевезеннями стає одним із 

ключових чинників успіху для логістичних компаній та авіаперевізників, 

оскільки дозволяє забезпечити конкурентні переваги, знизити ризики та 

підвищити ефективність доставки вантажів. 
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Мета та задачⅰ роботи. Метою квалⅰфⅰкацⅰйноϊ роботи є розробка 

рекомендацⅰй для вдосконалення органⅰзацⅰйного забезпечення та управлⅰння 

чартерними вантажними авіаційними перевезеннями ТОВ «Авⅰакомпанⅰя 

ЗетАвіа».  

Для досягнення мети необхⅰдно розв'язати наступнⅰ завдання:  

– визначити теоретичнⅰ основи органⅰзацⅰйного забезпечення та 

управлⅰння чартерними вантажними авіаційними перевезеннями;  

– сформувати методологⅰчнⅰ аспекти органⅰзацⅰйного забезпечення та 

управлⅰння чартерними вантажними авіаційними перевезеннями;  

– надати органⅰзацⅰйно-економⅰчну характеристику дⅰяльностⅰ ТОВ 

«Авⅰакомпанⅰя ЗетАвіа»;  

– виявити проблеми та недолⅰки у органⅰзацⅰйному забезпеченнⅰ та 

управлⅰннⅰ чартерними вантажними авіаційними перевезеннями ТОВ 

«Авⅰакомпанⅰя ЗетАвіа»;  

– розробити програму вдосконалення органⅰзацⅰйного забезпечення та 

управління чартерними вантажними авіаційними перевезеннями ТОВ 

«Авⅰакомпанⅰя ЗетАвіа»;  

– обґрунтувати ефективнⅰсть впровадження програми вдосконалення 

органⅰзацⅰйного забезпечення та управління чартерними вантажними 

авіаційними перевезеннями ТОВ «Авⅰакомпанⅰя ЗетАвіа». 

Об'єктом квалⅰфⅰкацⅰйноϊ роботи є Товариство з Обмеженою 

Вⅰдповⅰдальнⅰстю «Авⅰакомпанⅰя ЗетАвіа» – провⅰдний вⅰтчизняний 

вантажний авⅰаперевⅰзник. Авⅰакомпанⅰя заснована в 2009 роцⅰ, та займається 

дⅰяльнⅰстю з виконання чартерних вантажних авⅰацⅰйних перевезень.  

Предметом дослⅰдження є теоретико-практичнⅰ аспекти 

органⅰзацⅰйного забезпечення та управлⅰння чартерними вантажними 

авіаційними перевезеннями, а також вивчення особливостей, що виникають у 

процесⅰ управлⅰння чартерними вантажними авіаційними перевезеннями.  

Методи дослⅰдження. В роботⅰ було використано методи 

спостереження, проєктний метод, метод аналⅰзу та синтезу, системний пⅰдхⅰд.  



8 
 

Теоретичною та методологⅰчною основою дослⅰдження є науковⅰ 

напрацювання вⅰтчизняних та закордонних авторⅰв, що аналⅰзували 

особливостⅰ органⅰзацⅰйного забезпечення та управлⅰння чартерними 

вантажними авіаційними перевезеннями, мⅰжнароднⅰ документи, ⅰнформацⅰя 

ⅰз законодавчих та нормативно-правових актⅰв ICAO, IATA, EASA та 

Державноϊ авⅰацⅰйноϊ служби Украϊни [1,2,3,4,7,10,11,35].  

Інформацⅰйна база наукового дослⅰдження формується за допомогою 

даних статистики авⅰацⅰйноϊ галузⅰ за 2021-2024 рр., внутрⅰшньоϊ звⅰтностⅰ 

авⅰацⅰйноϊ компанⅰϊ ТОВ «Авⅰакомпанⅰя ЗетАвіа» за 2021-2023 pp. та 

ⅰнформацⅰϊ, яка одержана вⅰд спⅰвробⅰтникⅰв авⅰакомпанⅰϊ.  

Наукова новизна результатⅰв магⅰстерського дослⅰдження полягає в 

наступному:  

- вперше розглянуто систему органⅰзацⅰйного забезпечення та 

управлⅰння чартерними вантажними авіаційними перевезеннями на базі саме 

класичної чартерної авіакомпанії; 

- адаптовано методи оцⅰнювання економічної ефективностⅰ від продажів 

авіаперевезень чартерної програми для оцⅰнки стану органⅰзацⅰйного 

забезпечення та управлⅰння чартерними вантажними авіаційними 

перевезеннями; 

- уточнено методи аналізу ефективності чартерного рейсу. 

Практичне значення полягає у наступному: 

- вперше здⅰйснено впровадження нового чартерного рейсу Аль-Мактум- 

Адана для здійснення сезонних авіаперевезень з червня по вересень 

тривалістю у 4 місяці;  

- доповнено методи визначення економічної ефективності чартерної 

програми;   

- набуло подальшого розвитку вивчення особливостей інвестування 

авіаперевізників в технічну базу та розвиток чартерних авіаперевезень. 

Апробацⅰя результатⅰв квалⅰфⅰкацⅰйноϊ роботи. Основнⅰ теоретичнⅰ та 

практичнⅰ положення магⅰстерського дослⅰдження оприлюднено та 
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обговорено на Міжнародній науково-практичній конференції  «Проблеми 

організації перевезень та управління на повітряному транспорті»; за 

результатами проведених наукових дослⅰджень опублⅰковано тези доповⅰдⅰ 

«Організаційні особливості договорів чартерних авіаційних перевезень». 

Структура, змⅰст та обсяг квалⅰфⅰкацⅰйноϊ роботи. Квалⅰфⅰкацⅰйна 

робота складається з вступу, трьох роздⅰлⅰв, висновкⅰв, списку використаних 

джерел (51 найменування) та 2 додаткⅰв. Загальний обсяг роботи становить 

74 сторⅰнки друкованого тексту, в тому числⅰ 62 сторⅰнки основного тексту, 6 

сторⅰнок списку використаних джерел та 6 сторⅰнок додаткⅰв. Квалⅰфⅰкацⅰйна 

робота мⅰстить 18 таблиць, 3 рисунки,  2 додатки. 
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РОЗДІЛ 1 

НАУКОВО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА УПРАВЛІННЯ ЧАРТЕРНИМИ ВАНТАЖНИМИ 

АВІАЦІЙНИМИ ПЕРЕВЕЗЕННЯМИ 

 

1.1 Теоретичнⅰ основи органⅰзацⅰйного забезпечення та управлⅰння 

чартерними вантажними авіаційними перевезеннями 

 

Чартерні рейси виникли в результаті співпраці авіакомпаній і 

туристичних агентств. Перші прагнули якось використовувати непрацюючі 

літаки, другі хотіли отримати більш дешеві квитки, щоб ціна турпакета не 

була занадто обтяжена оплатою за перевезення. 

Фрахтувальником може бути особа, яка володіє або іншим чином 

юридично володіє повітряним судном. В якості фрахтувальника може 

виступати фізична або юридична особа, інтереси якого відповідають 

перевезенню того чи іншого вантажу, пасажирів, пошти, багажу за певним 

маршрутом. Найчастіше фрахтувальником виступає авіаброкерська компанія, 

яка на чиєсь замовлення (туроператор, бізнесмен, компанія) укладає договір з 

авіакомпанією на конкретний рейс або польотну програму. На рисунку 1.1 

наведена схема взаємодії авіакомпанії, брокера і замовника при організації 

чартерного рейсу. 

 

 

 

Рисунок 1.1 – Взаємодія замовника,авіаброкера та авіакомпанії при 

організації чартерного рейсу 

 

Чартерні рейси мають ряд особливостей, які відрізняють їх від 

регулярних. По-перше, такі рейси відсутні в розкладі регулярних польотів. 

По-друге, маршрут для чартерів зазвичай визначає не авіакомпанія, а 

Замовник Авіаброкер Авіакомпанія 
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замовник, який оплачує переліт. Крім того, вартість квитків на чартерні 

рейси зазвичай нижча, ніж на регулярні. Проте пасажири чартерів частіше 

стикаються із затримками у порівнянні з пасажирами регулярних рейсів. 

Чартерні перевезення можуть здійснюватися як на внутрішніх, так і на 

міжнародних маршрутах, включаючи напрямки, які не охоплені регулярними 

рейсами. 

Серед видів чартерних рейсів виділяють кілька основних категорій. 

Закритий чартер передбачає, що організація повністю оплачує 

транспортування своїх співробітників або членів. Маршрути таких рейсів, як 

правило, не входять до регулярних авіаліній, і цей вид займає невелику 

частку від загального обсягу чартерних перевезень. Цільовий чартер 

призначений для перевезення спеціалізованих груп пасажирів, таких як 

футбольні фанати, спортсмени, учасники фестивалів або паломники. 

Замовником таких рейсів виступає відповідна організація, яка може частково 

фінансувати перевезення своїх членів. Інклюзивний туристичний чартер 

організовує туристичне агентство, і вартість квитків на такі рейси входить у 

ціну турпакета. Це один із найпоширеніших видів чартерів, оскільки квитки 

на них зазвичай дешевші на 30-50% у порівнянні з пільговими тарифами 

регулярних рейсів. 

Блок-чартер передбачає оренду замовником лише частини місткості 

літака (зазвичай 20-30 місць) на регулярному рейсі. Оплата здійснюється за 

весь блок незалежно від заповнюваності місць. Такий вид чартеру часто 

використовується, якщо туристичній компанії не вистачає клієнтів для 

оренди цілого літака. Договір може бути «жорстким», коли компанія оплачує 

всі місця незалежно від їх продажу, або «м'яким», за якого можлива відмова 

від частини місць до певної дати. Хоча цей вид чартеру може бути фінансово 

вигідним для турагентств, авіакомпанії зазвичай продають квитки за 

нижчими цінами, ніж на звичайних рейсах. 

Нецільовий чартер використовується для перевезення груп пасажирів 

незалежно від мети їхньої поїздки. Організатором таких рейсів може бути 
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будь-яка транспортна компанія, яка виступає посередником між пасажирами 

і перевізником. Спліт-чартер — це комбінований вид перевезень, коли 

частина маршруту виконується регулярними рейсами, а інша — чартерними. 

Такий формат дозволяє об’єднати пасажирів, які прямують у різні кінцеві 

пункти призначення. 

Чартерні рейси також класифікуються за умовами використання літака. 

Разовий чартер передбачає доставку пасажирів до місця призначення з 

подальшим поверненням літака назад, що часто є економічно невигідним 

через великі витрати на паливо. Тайм-чартер передбачає оренду літака на 

певний період, протягом якого він залишається в пункті прибуття. Цей вид 

чартеру вигідний у випадках короткострокового перебування пасажирів у 

місці призначення, але вимагає додаткових витрат на утримання екіпажу, 

паркування літака та інші операційні витрати. 

Чартерний ланцюг являє собою регулярні чартерні рейси між пунктами 

призначення на основі маятникового графіка, коли літак доставляє одну 

групу пасажирів і одразу забирає іншу. Такий формат є вигідним під час 

туристичних сезонів, оскільки витрати на холостий хід літака розподіляються 

між усіма рейсами в ланцюжку. Зазвичай чартерні ланцюги організовуються 

на кілька місяців з частотою польотів 1-2 рази на тиждень. 

Організація чартерних рейсів починається з укладення договору між 

фрахтувальником і перевізником. Цей документ регулює всі аспекти 

перевезення, включаючи маршрут, дату рейсу, тип повітряного судна та 

фінансові умови. Замовник повинен подати заявку на виконання чартерного 

рейсу заздалегідь, зазвичай за 15 днів до планованої дати перельоту. 

Основна інформація, яка повинна бути відображена в договорі 

чартеру.[27] 

 1. Специфічні умови перевезення. Вони передбачають вказівку мети 

транспортування; тип повітряного судна, що виділяється для перевезення; 

місця відправлення та призначення; дати вильоту рейсу; максимальне 

комерційне завантаження чартеру, кількість пасажирів і багажу. Якщо 
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виконується разовий чартер, то в договорі обумовлюються конкретні дати 

вильоту повітряного судна при доставці туристів в пункт призначення і 

назад. У разі «тайм-чартеру» вказується період часу, на який зафрахтовано 

повітряне судно, а також маршрут, за яким будуть виконуватися рейси. Якщо 

виконується чартерна ланцюжок, то в договорі вказується загальна кількість 

рейсів і дати кожного з них. Розклад польотів має бути представлено в 

договорі у вигляді додатка до нього [44,45].  

2. Вартість перевезення. У договорі вказується повна вартість 

чартерного перевезення, включаючи чисту вартість (чисту вартість, отриману 

перевізником) і вартість брутто (вона включає в себе комісії, аеропортові та 

інші збори, оплата яких повинна бути здійснена замовником). Основними 

факторами, що визначають вартість чартеру в цілому, є: ціна палива, вартість 

льотної години даного типу повітряних суден, вартість обслуговування та 

утримання аеропорту, вартість бортового харчування, а також форма 

організації чартерного рейсу (разовий "в одну сторону", разовий "туди і 

назад", рейс з пересадкою, чартерний ланцюг, блок-чартер). Якщо планується 

«тайм-чартер», то в перерахований список будуть входити витрати на 

стоянку літака в аеропорту призначення і витрати на утримання і розміщення 

екіпажу. Якщо організовується чартерна мережа, то її ціна багато в чому буде 

залежати від загальної кількості рейсів. Якщо для перевезення продається 

тільки частина місць в літаку, то вартість буде розраховуватися виходячи з 

конкретної кількості місць в блоці так званого «блокового чартерного 

тарифу». Блокові чартерні тарифи є одними з найнижчих, встановлюються в 

кожному конкретному випадку конфіденційно для кожної конкретної 

компанії і часто залежать від кількості пасажирів, що входять в групу, що 

перевозиться. 

Крім того, існує ряд інших факторів, які впливають на ціну чартерного 

рейсу: обраний замовником маршрут перевезення; терміновість перевезення; 

сезон; час доби; насичення регулярних авіакомпаній; пасажирський ринок 

країни; наявність і кількість конкурентів у напрямку; величина нормальних і 
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пільгових тарифів і т.д. Чималу роль відіграє також плановий прибуток 

авіакомпанії, який в середньому становить 15-20% (а в цілому може 

варіюватися від 5 до 50%). Ціна чартеру є комерційною таємницею, відомою 

тільки орендодавцю і замовнику, які уклали договір на даний вид 

перевезення. Спочатку ціну чартерного рейсу визначає авіакомпанія, потім 

вона узгоджує її з замовником, а після досягнення консенсусу ціна 

включається в договір. Встановлюється валюта платежу і порядок внесення 

грошей на депозит. Зазвичай при підписанні договору замовник повинен 

внести завдаток у розмірі певного відсотка від суми брутто платежу. Оплата 

разових рейсів здійснюється замовником в повному обсязі, як правило, за 

кілька днів до вильоту (за 5-7 днів). При чартерних ланцюжках останній рейс 

зазвичай оплачується спочатку як умова для гарантії повернення туристів, а 

потім, у міру виконання чартерної угоди, консолідатор регулярно 

перераховує гроші за кожен майбутній рейс. На практиці можуть бути дещо 

інші схеми взаєморозрахунків. 

3. Права та обов'язки перевізника і замовника. Згідно з договором, 

перевізник зобов'язується виконувати всі формальності, пов'язані з 

виконанням рейсів. До них відносяться: імміграційні, митні, прикордонні, 

карантинні формальності; отримання дозволів на проліт над певними 

територіями; отримання дозволів від авіаційних органів на виконання 

чартерних перевезень; оформлення чартерних квитків та інших перевізних 

документів; оперативне інформування замовника про відхилення від 

розкладу польотів і поточний стан повітряного судна. В інтересах безпеки 

польотів перевізник має право відстрочити або скасувати виліт; знизити 

допустиме комерційне навантаження на судно; здійснювати посадки, 

зупинки, змінювати маршрут або припиняти рейс під час польоту[31,43].  

В останньому випадку перевізник зобов'язаний повернути замовнику 

частину вартості перевезення, що відповідає її невиконаної частини. В 

обов'язки замовника входить: своєчасне (не пізніше ніж за 2 робочих дні до 

вильоту) надання списків пасажирів виконавцю; забезпечення своєчасної 
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доставки пасажирів і багажу в аеропорт відправлення з урахуванням часу, 

необхідного для виконання адміністративних формальностей; — 

забезпечення пасажирів необхідними документами для відправлення в країну 

призначення або транзиту (а в разі перевезення спеціальних груп багажу — 

наявність відповідних дозвільних документів на його ввезення/вивезення). 

Замовник несе відповідальність і всі витрати в разі депортації пасажирів. 

Замовник також повинен своєчасно сплатити збір за чартерне перевезення, 

передбачений договором. 

4. Мінімальне комерційне навантаження. Контракт визначає мінімальне 

комерційне навантаження на повітряне судно, при якому буде виконуватися 

політ. При запропонованій низькій комерційній завантаженості повітряного 

судна, авіакомпанія планує чартерні рейси в інтересах декількох замовників, 

а також передбачає завантаження повітряного судна на свій розсуд. Таким 

чином, за наявності вільних місць або місць у повітряному судні, що виконує 

перевезення, перевізник має право перевозити будь-яких інших пасажирів, 

багаж, пошту та вантаж з дотриманням правил країни відправлення та країни 

призначення, встановленої для перевезення, без будь-якої компенсації 

замовнику. 

5. Витрати, не пов'язані з виконанням чартерних перевезень. У договорі 

зазначається, що всі витрати, не пов'язані з виконанням чартерного 

перевезення, повинні бути покладені на замовника. Сюди входить наземний 

транспорт з міста в аеропорт і назад, проживання в готелі і пунктах збору 

груп.  

6. Витрати, пов'язані із затримкою вильоту. За згодою сторін 

визначаються умови відшкодування витрат, спричинених затримкою рейсу. 

Зазвичай, якщо виліт затримується з вини замовника більш ніж на 3 години, 

останній повинен сплатити перевізнику за кожну годину простою 20% від 

вартості льотної години, що враховується при розрахунку вартості рейсу. У 

разі затримки вильоту рейсу з вини перевізника більш ніж на 24 години, 
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останній зобов'язаний сплатити замовнику вартість всіх понесених розумних 

витрат, пов'язаних з обслуговуванням та проживанням пасажирів.  

7. Розірвання Договору. Обидві сторони мають право розірвати договір. 

Авіакомпанія може скористатися цим правом у таких випадках: неотримання 

платежів за перевезення від замовника; невиконання замовником своїх 

зобов'язань щодо мінімального комерційного навантаження на повітряне 

судно; нестача авіаційного палива або зменшення його ліміту; відволікання 

літака для виконання урядових завдань. Замовник має право скасувати рейс у 

таких випадках: затримка рейсу більш ніж на обумовлений термін; зміна 

типу повітряного судна, якщо в результаті не будуть забезпечені обсяг і 

якість перевезення, передбачені договором. В інших випадках замовник 

може відмовитися від договору зі сплатою неустойки, розмір якої 

обумовлюється в договорі і залежить від терміну анулювання до 

запланованої дати вильоту. Так, у разі відмови від перевезення або у разі 

перенесення рейсу замовником більш ніж на 24 години, він повинен 

виплатити авіакомпанії компенсацію в розмірі 25% від вартості рейсу, якщо 

він скасований або перенесений за 5 днів до передбачуваної дати вильоту; 

50%, якщо скасування або перенесення відбулося в період від 3 до 5 днів до 

дати вильоту; 75% у разі скасування або перенесення рейсу за 3 дні або 

менше до дати вильоту. Розірвання договору фіксується відповідним 

актом[14]. 

8. Відшкодування збитків. Перевізник звільняється від відповідальності 

за невиконання або неналежне виконання договору у разі настання форс-

мажорних обставин (несприятливі погодні умови, стихійні лиха, початок 

військових дій тощо). Однак в ситуаціях, пов'язаних з припиненням рейсу 

або зміною маршруту з цих причин, перевізник зобов'язаний зробити все від 

нього залежне, щоб відправити пасажирів і їх багаж в пункт призначення за 

рахунок і за згодою замовника. Якщо з ряду причин (непродаж туристичних 

пакетів, непередбачена відмова приймаючої сторони і т.д.) замовник 

відмовиться від одного з рейсів в чартерному ланцюжку, це може привести 
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до простою повітряного судна або виконання незадіяних рейсів. У такій 

ситуації туристичне агентство буде зобов'язане компенсувати перевізнику 

понесені витрати [26,37,39]. 

Сьогоднⅰ чартер ⅰнодⅰ протиставляється регулярним перевезенням, тобто 

рейсам, що виконуються згⅰдно з опублⅰкованим розкладом за договⅰрними 

авⅰалⅰнⅰям. Протилежну точку зору мають деякⅰ дослⅰдники в областⅰ авⅰацⅰї. 

ⅰснує точка зору , що термⅰн «нерегулярнⅰ перевезення» трохи ширше ⅰ 

включає в себе додатковⅰ рейси аналогⅰчнⅰ регулярним, але за спецⅰальним 

розкладом), спецⅰальнⅰ (рейси зⅰ спецⅰальним завданням) ⅰ, нарештⅰ, власне 

чартернⅰ.  

Таким чином, на чолⅰ стоять авⅰакомпанⅰї, якⅰ знаходяться в 

безпосередньому зв'язку з аеропортами, у яких вони орендують злⅰтнⅰ смуги, 

лⅰтаки, зали очⅰкування, та ⅰншу ⅰнфраструктуру. Вⅰдповⅰдно авⅰакомпанⅰї 

дⅰляться на регулярнⅰ ⅰ чартернⅰ. У свою чергу, чартернⅰ перевⅰзники 

взаємодⅰють з туристськими фⅰрмами, туроператорами та ⅰн. 

розповсюджувачами. Мⅰж собою вони пов'язанⅰ з системами бронювання ⅰ в 

кⅰнцевому пⅰдсумку з кⅰнцевими споживачами, тобто з туристами. 

Загалом чартернⅰ авⅰаперевезення - одна з найбⅰльш дохⅰдних частин 

українського авⅰацⅰйного бⅰзнесу. З кожним роком пасажирообⅰг 

збⅰльшується[25,44]. 

На тлⅰ загального спаду в галузⅰ ⅰ помⅰтного зниження пасажиропотоку 

чартерний ринок активно розвивався ⅰ розвивається донинⅰ. Ринок змⅰг 

вижити завдяки чартерам, адже доходи у великих авⅰакомпанⅰй вⅰд чартерних 

рейсⅰв ⅰнодⅰ становлять 50 %. 

Сьогоднⅰ чартернⅰ рейси вⅰтчизняних авⅰакомпанⅰй забезпечують 

близько 28% всⅰх перевезень на далекⅰ вⅰдстанⅰ. В залежностⅰ вⅰд сезону цей 

показник може бути ще вище. Проблема «сезонностⅰ» чартерⅰв давно 

обговорюється. ⅰснує неформальне розподⅰл на «високⅰ» ⅰ «низькⅰ» сезони. До 

«високих» прийнято вⅰдносити новорⅰчнⅰ та рⅰздвянⅰ свята, травневⅰ свята, 

лⅰтнⅰ мⅰсяцⅰ; наприклад, обсяги продажу турпакетⅰв ⅰ пасажиропотⅰк з 
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перⅰодами мⅰжсезоння виростають в кⅰлька раз. «Високⅰ сезони» ⅰз завидною 

постⅰйнⅰстю стають причиною головного болю як авⅰацⅰйних властей, так ⅰ 

працⅰвникⅰв туристичного бⅰзнесу. Адже всⅰлякⅰ накладки, затримки рейсⅰв не 

приносять того прибутку, на яку сподⅰваються органⅰзатори, несуть небажане 

клеймо на своїй репутацⅰї. 

Нерегулярнⅰ перевезення у всьому свⅰтⅰ виконуються як регулярними, так ⅰ 

спецⅰалⅰзованими чартерними авⅰакомпанⅰями. Дуже часто для виконання 

нерегулярних польотⅰв «звичайний» перевⅰзник створює при собⅰ окрему 

структуру, спецⅰалⅰзується виключно на виконання чартерⅰв.  

Не секрет, що за статистикою нештатнⅰ ситуацⅰї, аварⅰї та катастрофи на 

чартерних рейсах трапляються частⅰше, нⅰж на регулярних. Якщо на 

регулярних лⅰнⅰях загибель людей при виникненнⅰ надзвичайної ситуацⅰї 

вⅰдбувається в одному випадку з шести, то на чартерних - в одному з двох. 

Серед причин - низька пⅰдготовка технⅰчної бази багатьох чартерних 

авⅰакомпанⅰй, недостатня квалⅰфⅰкацⅰя персоналу, вⅰдсутнⅰсть досвⅰду 

мⅰжнародних польотⅰв та ⅰн. Пов'язано це з тим, що виконання чартерних 

рейсⅰв приносить досить вⅰдчутну вигоду крупним перевⅰзникам, а для 

невеликих авⅰакомпанⅰй є чи не єдиним джерелом доходⅰв. 

Існує проект про переведення частини чартерних маршрутⅰв на 

регулярну основу. Але це поки що видається малоперспективним. По-перше, 

обсяги виконання регулярних рейсⅰв мⅰж країнами жорстко регламентуються 

вⅰдповⅰдними мⅰжуправлⅰнськими угодами. По-друге, навⅰть якщо авⅰацⅰйним 

чиновникам вдасться домовитися мⅰж собою, гарантⅰї наповнюваностⅰ 

нововведених регулярних бортⅰв протягом усього перⅰоду навⅰгацⅰї не дасть 

нⅰхто[13,22,33]. 

Пⅰдводячи пⅰдсумки, хотⅰлося б видⅰлити основнⅰ проблеми, якⅰ є тⅰєю 

«стⅰною», яка заважає розвитку українського чартерного ринку. По-перше, 

авⅰакомпанⅰї, авⅰаброкери, турфⅰрми, регулюючⅰ органи, часто переслⅰдують 

власнⅰ ⅰнтереси. В Українⅰ немає чⅰткої законодавчої бази з питання 

чартерних перевезень, що викликає рⅰзнⅰ накладки. Держава не зацⅰкавлена 
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розв'язанням проблем, вона зацⅰкавлена у прозоростⅰ ринку, а саме 

фⅰнансової сторони. По-друге, якⅰсть обслуговування та безпеки досⅰ не 

вирⅰшено. По-третє, серйозною проблемою залишається монополⅰзацⅰя 

окремих сегментⅰв ринку як з боку авⅰаперевⅰзникⅰв, так ⅰ з боку турфⅰрм - 

кожен намагається урвати бⅰльший шматок. По-четверте, ⅰ це, мабуть, 

найголовнⅰше, ринок не увⅰйшов у стадⅰю здорової конкуренцⅰї учасникⅰв. 

Тим не менше в цⅰлому в найближчⅰ роки вⅰтчизняний ринок чартерних 

перевезень продовжить динамⅰчно розвиватися.  

 

1.2. Методологⅰчнⅰ аспекти органⅰзацⅰйного забезпечення та 

управлⅰння чартерними вантажними авіаційними перевезеннями 

 

Незалежно від виду чартерного рейсу, технології його організації та 

учасників цього Процес можна представити у вигляді наступної схеми (рис. 

1.2). [44] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.2 − Учасники процесу організації та забезпечення чартерного 

авіарейсу 

 

Як видно з рисунка, основною задачею авіакомпанії чи авіаброкера при 

організації чартерного рейсу є забезпечення обслуговування літака в 

аеропортах зупинок та отримання відповідних дозволів від авіаційних 
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органів на виконання польотів, включаючи посадку і проліт територій. Ці 

аспекти заслуговують детального розгляду, адже вони безпосередньо 

впливають на успішність виконання рейсу. 

Перш за все, необхідно визначити роль аеропорту в організації рейсу. 

Іноді трапляються ситуації, коли клієнт вносить зміни до графіка польотів в 

останній момент, але аеропорт не може забезпечити необхідний слот через 

його недоступність. Слот — це проміжок часу в розкладі аеропорту, 

виділений для виконання рейсу. Його надання — складний процес, що 

враховує велику кількість факторів: час прибуття і відправлення рейсів, 

забезпечення безпеки в терміналах, а також повітряний трафік. Все це 

залежить від пропускної спроможності аеропорту та домовленостей із 

перевізниками. Отже, авіакомпанія повинна грамотно вести переговори, щоб 

отримати відповідні слоти і забезпечити належну організацію реєстрації 

пасажирів. 

Ще одним важливим аспектом є отримання дозволів на виконання 

рейсів у межах маршрутів, що перетинають повітряний простір різних країн. 

Запити на такі дозволи подаються заздалегідь у встановленому порядку, 

однак затримки з боку замовника у зміні розкладу чи маршруту можуть 

ускладнити процес їх отримання. Це означає, що організація чартерного 

рейсу потребує тривалого планування і не може бути здійснена за короткий 

час. 

Процес організації чартерного рейсу складається з кількох етапів. 

Спочатку авіакомпанія отримує заявку від клієнта, у якій зазначаються 

маршрут, тип літака і кількість пасажирів. Потім компанія оформлює запити 

на дозволи для виконання рейсів через диспетчерські чи дипломатичні 

канали, залежно від домовленостей між країнами. У разі відсутності таких 

угод або за певних обставин запити направляються дипломатичними 

шляхами. У кожній країні можуть бути власні вимоги, що включають 

мінімальні тарифи на рейси, обмеження кількості чартерів або їх повну 

заборону, а також спеціальні домовленості з національними перевізниками. 
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Далі відбувається підписання договору на виконання чартеру. Після 

цього заявка на виконання рейсу подається до авіаційних органів відповідної 

країни. У ній вказується інформація про перевізника, маршрут, тип літака, 

дані замовника та інші деталі. У деяких випадках додаткові дозволи потрібні 

від генеральних агентів або місцевих органів влади. 

Після завершення формальностей розпочинається практична організація 

рейсу, яка включає оплату, підготовку документів, технічне обслуговування 

літака, забезпечення кейтерингу, реєстрацію пасажирів і т.д. Більшість 

авіакомпаній встановлюють поетапний порядок оплати, що залежить від 

терміну до початку рейсу. 

На кожному етапі організації можуть виникати труднощі. Наприклад, 

авіакомпанії часто стикаються з обмеженнями на використання повітряних 

коридорів або місць для стоянки літаків. Крім того, рейси можуть 

переноситися, затримуватися або скасовуватися через різні обставини, що 

негативно впливає на пасажирів і репутацію компаній. Часто причинами 

таких збоїв стають не лише технічні чи адміністративні проблеми, але й 

недбалість чи недобросовісність партнерів. 

Особливої уваги заслуговують фінансові труднощі, які можуть виникати 

як у туроператорів, так і у перевізників. Це може включати затримки з 

оплатою, зміни умов перевезення чи недостатній рівень обслуговування. Для 

пасажирів проблеми також пов’язані з обмеженими можливостями 

повернення квитків та нижчим рівнем комфорту у чартерних рейсах 

порівняно з регулярними. 

Таким чином, організація чартерних програм є складним процесом, що 

потребує ретельного планування, злагодженої роботи всіх учасників та 

врахування безлічі зовнішніх і внутрішніх факторів. 
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Висновки до розділу 1 

 

Чартерні рейси виникли через співпрацю авіакомпаній та туристичних 

агентств, що дозволило використовувати простоюючі літаки та забезпечити 

дешевші квитки для туристів. Чартерні рейси відрізняються від регулярних 

тим, що вони не входять до звичайного розкладу та мають індивідуальні 

маршрути, визначені замовником. Вони дешевші, але більш схильні до 

затримок. 

Чартери бувають різних видів, залежно від мети та замовника. Є закриті, 

цільові, інклюзивні тур-чартери, блок-чартери та спліт-чартери. Чартерні 

програми також можуть бути одноразовими, тайм-чартерами або чартерними 

ланцюгами. Вони популярні серед туристичних агентств, бізнес-об'єднань, 

спортивних і релігійних організацій. Чартерні договори регулюють деталі 

перевезень, включаючи вартість, права та обов'язки сторін. 

Чартери організовують авіаброкерські компанії на замовлення клієнтів 

(туроператорів, компаній). Договори включають умови перевезення, 

маршрут, тип літака, вартість і зобов'язання сторін. Вартість залежить від 

типу чартеру (разовий, тайм-чартер, блок-чартер), ціни палива, 

обслуговування, часу вильоту і сезонності. Сторони можуть розірвати 

договір у випадку невиконання умов. Особливу роль грають права та 

обов'язки перевізника і замовника, які повинні чітко виконувати 

адміністративні вимоги й забезпечувати безпеку польоту. 

Організація чартерних рейсів авіакомпанією є складним процесом, що 

передбачає дотримання багатьох правил і стандартів. Перший етап включає 

подачу заяви від фрахтувальника, де зазначається необхідна інформація щодо 

рейсу: пункт призначення, тип літака та кількість пасажирів. Далі 

відправляється запит на дозвіл для виконання чартеру, який може 

здійснюватися через диспетчерські або дипломатичні канали, залежно від 

міжнародних угод між країнами. 
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Після отримання дозволу укладається договір на виконання чартеру. 

Далі необхідно отримати дозвіл від авіаційних органів відповідної країни, а 

також від генерального агента, якщо це передбачено місцевими правилами. 

Фінальний етап передбачає безпосередню підготовку до рейсу, включаючи 

опрацювання маршруту, технічну підготовку літака, забезпечення пасажирів 

харчуванням та обслуговуванням на борту. Компанії також стикаються з 

проблемами отримання повітряних коридорів та місць для стоянки літаків, 

особливо на міжнародних маршрутах. 

Окрім технічних аспектів, проблеми можуть виникати й на рівні 

відносин із туроператорами, які іноді не виконують фінансові зобов'язання 

або не можуть забезпечити належне заповнення рейсів. Це призводить до 

скасування або перенесення рейсів, що негативно впливає на імідж компанії. 

Чартерні перевезення часто піддаються обмеженням з боку місцевих органів 

влади, що накладають високі вимоги щодо ціни та кількості рейсів, що може 

зробити чартери економічно невигідними. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ І ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ТА УПРАВЛІННЯ ЧАРТЕРНИМИ ВАНТАЖНИМИ АВІАЦІЙНИМИ 

ПЕРЕВЕЗЕННЯМИ ТОВ «АВІАКОМПАНІЯ «ЗЕТ АВІА» 

 

2.1 Органⅰзацⅰйно-економⅰчна характеристика та аналⅰз дⅰяльностⅰ 

ТОВ «Авⅰакомпанⅰя «ЗетАвіа» 

 

ТОВ «Авіакомпанія «ЗетАвіа» засноване у 2009 році на підставі Статуту, 

зареєстроване в Виконавчому Комітеті Херсонської міської Ради 10.04.2009 

року. Номер запису в Єдиному державному реєстрі - 14991020000010795, 

ідентифікаційний код 36420097. Товариство має шість орендованих літаків типу 

Іл-76. 

Характеристика видів діяльності. 

Авіакомпанія виконує наступні види діяльності: 

а) виконання авіаційних вантажних перевезень (A2) (у тому числі 

чартерні та за програмою); 

б) виконання авіаційних робіт (А4); 

в) визначення перспектив розвитку і потреб в авіаційних перевезеннях 

в регіонах України та за межами України; 

г) забезпечення природоохоронних заходів; 

д) впровадження нових технологій, включаючи заходи по захисту 

навколишнього середовища; 

е) комерційна діяльність щодо укладання договорів (угод); 

Безпека польотів в авіакомпанії знаходиться на належному високому 

рівні, що говорить про високу якість роботи. 

Товариство уклало угоди на авіаційні перевезення, що свідчить про 

наявність великого потенціалу та грамотного компетентного керівництва, яке 

здатне забезпечити роботою авіаційний персонал товариства. 
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У договорах передбачені різні форми діючих розрахунків за надані 

послуги: (попередня оплата послуг, за виконані роботи, після підписання 

актів виконаних робіт та інші.) 

В подальшому, з метою збільшення обсягів робіт і залучення до 

авіакомпанії спеціалістів авіаційного профілю, може бути розглянута 

можливість придбання або оренди додаткових повітряних суден. 

Відповідні спеціалісти займаються підготовкою до підписання договорів 

та угод, вивченням ринку даного виду послуг, пошуком замовників. 

Льотні екіпажі ПС товариства мають необхідний наліт годин на 

відповідних типах ПС. До складу екіпажу входять спеціалісти, які мають 

великий загальний наліт, з практикою виконання польотів у складних 

метеоумовах та гірських районах. 

Авіакомпанія проводить активну роботу з пошуку замовників та 

підписанню економічно вигідних контрактів. 

Базовим замовником послуг з авіаційних перевезень є компанія «Reem 

Style Travel & Tourism» з ОАЕ, яка є активним світовим оператором з 

вантажних авіаційних перевезень на літаках типу Іл-76 з 2006 року. 

Також авіакомпанія виконує окремі замовлення оборонного комплексу 

України. 

Основою виробничо-фінансової діяльності є: 

- забезпечення безпеки польотів при надійній та ефективній експлуатації 

ПС та дотримання вимог керівних документів Державіаслужби, ІСАО, 

Законів України та інших законодавчих та нормативних актів. 

- глибоке реагування на зміни ринку авіаційних послуг, досягнення 

позитивного балансу між доходами від авіаційних перевезень і пов'язаних з 

ними витрат та одержання прибутку. 

Основними функціями комерційної діяльності є: 

- інформаційне забезпечення, дослідження ринку, збирання, 

систематизація і накопичення вихідних даних; 

- аналіз кон'юнктури ринку; 
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- прогнозування обсягів авіаперевезень; 

- розробка умов виконання авіаперевезень; 

- розробка тарифів; 

- реклама; 

- підписання договорів на виконання авіаційних робіт; 

- розрахунки із замовниками; 

- оцінка ефективності авіаційних робіт. 

Авіакомпанія, маючи орендовані ПС Іл-76 та виконуючи відповідні 

обсяги авіаційних перевезень та одного Замовника (оператора) не має в своїй 

структурі штатну службу маркетингової діяльності. Структура авіакомпанії 

компактна, а її збільшення є економічно недоцільним. 

Таблиця 2.1 −  Основні фонди авіакомпанії станом на 31.12.2023 року 

 

№ п/п Тип ПС К-ть, шт. Форма власності Умови експлуатації 

1. Іл-76 6 орендовані Внесено до СЕП, частина В-1 
 

 

Таблиця 2.2 −  Склад повітряних суден авіакомпанії (орендоване): 

 

Тип ПС Рік надійшло вибуло Залишок на кінець року 

Іл-76 2017 1 - 6 

Іл-76 2018 - - 6 
 

 

№ пп Найменування ПС Заводський номер Залишкова вартість (грн.) 

1 Іл-76Т * 093420594 орендоване 

2 Іл-76ТД 1023412395 орендоване 

3 Іл-76ТД 1033416515 орендоване 

4 Іл-76ТД 1003499997 орендоване 

5 Іл-76ТД 0063471147 орендоване 

6 Іл-76Т 0013428831 орендоване 
 

* ПС Іл-76Т, заводський номер 093420594 знаходиться в стані, не 

придатному для виконання польотів. Відновлення льотної придатності є 

недоцільним. Розрахунок всіх показників зроблено без урахування цього ПС. 
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Таблиця 2.3 − Структура парку повітряних суден за термінами 

експлуатації станом на 31.12.2023 року 

 

Тип ПС Кіл-ть 

ПС 

Термін експлуатації, років 

  До 3-х  Від 3 до 5  Від 5 до 10  Більше 10  

Іл-76 6 - - - 6 
 

 

Таблиця 2.4 − Загальна характеристики ПС типу Іл-76, які експлуатує 

авіакомпанія: 

 

Розмах крила, м. 50,50 

Довжина літака, м. 46,59 

Висота літака, м. 14,76 

Маса, спорядженого літака, кг 89000 

Максимальна злітна маса, кг 190000 

корисного навантаження 50000 

Максимальна кількість палива, л. 109480 

Тип двигуна 4ТРДД  Д-30КП 

Тяга, кгс 4x12000 

Максимальна швидкість, км/год. 810 

Крейсерська швидкість, км/год. 730-750 

Дальність польоту, з вантажем 20 т. 6400 

Дальність польоту, з вантажем 50 т. 3000 

екіпаж, чол. 6/7 

 

Характеристика ринку транспортних послуг. 

З моменту прийняття рішення про створення авіакомпанії і до цього 

часу основні зусилля були спрямовані на проведення маркетингових 

досліджень щодо перевезення вантажів авіаційним транспортом, збільшення 

кількості кваліфікованих спеціалістів та пошуку потенційних клієнтів. 



28 
 

Організаційна структура авіакомпанії подана у вигляді таблиці та 

відображає необхідну структуру авіакомпанії та її чисельність. 

 

Таблиця 2.5 − Організаційна структура авіакомпанії та штатний розклад 

на 2023 рік 
 

№ 

з/п 

Посада Кількість 

працівників 

1 Генеральний директор 1 

2 Заступник Генерального директора з якості 1 

3 Заступник Генерального директора з АБ 1 

4 Керівник з безпеки польотів 1 

5 Інспектор з кадрів та режиму 1 

6 Інженер з охорони праці  1 

7 Інженер з пожежної безпеки 1 

8 Нач. служби диспетчерського управління польотами 1 

9 Нач. служби перевезень та забезпечення польотами 1 

10 Начальник ПАРЗП 1 

11 Головний бухгалтер 1 

12 Інспектор-координатор SAFA 1 

13 Лікар 1 

14 Заст. генерального директора з комерції, економіки та 

фінансів 

1 

15 Керівник з наземної експлуатації та забезпечення 1 

16 Начальник відділу страхування 1 

17 Інспектор з безпеки польотів 1 

18 Диспетчер по плануванню та забезпеченню польотів 1 

19 Адміністратор сайту 1 

20 Кур’єр 1 

21 Прибиральниця 1 
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  Льотна служба   

22 Начальник штабу 1 

23 Директор льотної служби 1 

24 Заступник директора льотної служби 1 

25 Старший штурман 1 

26 Старший бортінженер 1 

27 Старший бортрадист 1 

28 Старший бортоператор 1 

29 Тренінг-менеджер 1 

30 Менеджер аналізу польотних завдань 1 

 - екіпажі   

31 Командир повітряного судна 6 

32 2-й пілот 6 

33 Штурман 6 

34 Бортінженер 6 

35 Бортрадист 6 

36 Бортоператор 6 

 Інженерно-авіаційна служба   

37 Технічний директор 1 

28 Начальник лінійної бази м. Шарджа 1 

39 Начальник лінійної бази м. Акаба 1 

 - відділ підтримання льотної придатності   

40 Начальник відділу з підтримання льотної придатності 1 

41 Старший інженер Пс – інженер-метролог 1 

42 Інженер з аналізу льотних даних 1 

43 Технік з обліку ресурсів ПС 1 

 - відділ з управління технічним обслуговуванням   

44 Начальник відділу управління ТО 1 

45 Старший інженер з ТО ЛіД ПС 1 
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46 Старший інженер з ТО АіРЕО ПС 1 

47 Інженер з ТО ЛіД ПС 3 

48 Інженер з ТО  АіРЕО ПС 3 

49 Технік  ПС з ЛіД 7 

50 Технік ПС АіРЕО ПС 7 

 - відділ технічного контролю   

51 Начальник відділу технічного контролю 1 

52 Старший інженер ВТК з АіРЕО 1 

53 Старший інженер ВТК з ЛіД 1 

 Разом 95 
 

Існуюча схема управління авіакомпанії цілком відповідає вимогам 

виробництва при реалізації поставлених завдань. Штат авіакомпанії у 2023 

році повністю укомплектований. Згідно штатного розкладу кількість 

працівників авіакомпанії у 2023 році складає 95 чол. Оплата праці льотного 

складу здійснюється згідно фактично відпрацьованому часу. 

Організація оплати праці. 

Організація оплати праці працівників авіакомпанії заснована на 

основних принципах, що склалися в цивільній авіації України. 

Керівному, командно-льотному, інженерно-технічному складу та 

службовцям встановлені посадові оклади з урахуванням рівня професійної 

підготовки. При виконанні та перевиконанні обсягів послуг додатково до 

окладів нараховується премія, згідно діючого Положення. 

Зважаючи на особливості місць базування та виконання польотів, 

особовий склад отримує добові від Замовника, що також фактично значно 

збільшує розмір доходів працівників авіакомпанії. 
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5. Характеристика конкурентного середовища 

Одним з основних моментів бізнес-плану, на якому базується його 

фінансова стабільність, є передумови розвитку вантажних авіаційних 

перевезень у світі. 

Сучасний етап розвитку цивільної авіації як у цілому в світі, так і в 

Україні, характеризується жорсткою конкуренцією на ринку авіаційних 

авіаперевезень. В умовах ринкових відносин для ефективної діяльності 

авіакомпанії необхідне проведення маркетингових досліджень, у тому числі 

дослідження конкурентоспроможності. 

Питання маркетингових досліджень покладені на комерційну службу 

авіакомпанії. 

Стан конкурентного середовища характеризується широким спектром 

факторів і показників, що відображають діяльність авіакомпаній конкурентів 

з кількісної та якісної сторони на ринку транспортних послуг[16]. 

Таблиця 2.6 − Основні характеристики конкурентного середовища 
 

Перелік авіакомпаній, що 

виконують перевезення у 

даному сегменті ринку 

Серед українських вантажних авіаперевізників 

на літаках типу Іл-76 основними конкурентами 

є: АК «Южмашавіа»;  ЗАТ «Максимус 

Єйрлайнс». 

Перелік напрямків 

(маршрутів) із зазначенням 

обсягів робіт та 

економічних результатів  

Основними напрямками, за якими працюють 

компаії-конкуренти, є Європа, країни СНД, 

Близький Схід, Африка та Азіатський регіон. 

Гарантії на виконання 

перевезень та 

обслуговування  

Такі гарантії забезпечуються наявністю 

договорів із замовниками авіаперевезень. 

Перевізник має в наявності Сертифікат на 

виконання видів технічного обслуговування 

літаків типу Іл-76 (сертифікована як 

організація з ТО згідно вимог Part-145). 
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Рівень регулярності та 

забезпечення безпеки 

перевезень 

Регулярність та безпечність перевезень в 

авіакомпанії забезпечуються за такими 

основними напрямками: 

- підвищення кваліфікації персоналу; 

- виконання директив з безпеки польотів; 

- підтримання авіаційної техніки в справному 

стані шляхом виконання необхідних форм з 

технічного обслуговування та контролю за 

якістю робіт. 

В той же час, регулярність перевезень дуже 

сильно залежить від світової економічної та 

політичної стабільності. 

Характеристика персоналу Льотний та технічний персонал авіакомпанії 

укомплектований  висококваліфікованими 

авіаційними спеціалістами, що мають досвід 

практичної роботи. 

 

Інформаційне забезпечення 

та рекламна діяльність 

Реклама послуг авіакомпаній здійснюється 

шляхом публікації в міжнародних авіаційних 

довідниках, у Інтернет просторі, на сайті 

авіакомпанії і т.д. 

Рівень тарифів, ціни 

чартерних рейсів 

Авіакомпанія, через специфіку перевезень на 

даному типі ПС не використовує тарифи на 

кілограм вантажу, а складає загальну ціну 

чартерного рейсу. Ціни рейсів залежать від 

регіону перевезень, ціни на пальне та інше. 
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2.2. Дослⅰдження органⅰзацⅰйного забезпечення та управлⅰння 

чартерними вантажними авіаційними перевезеннями ТОВ 

«Авⅰакомпанⅰя «ЗетАвіа» 

 

Аналіз і оцінка діяльності авіакомпанії. 

Авіакомпанія на етапі свого існування продовжує строк дії Сертифіката 

експлуатанта, має всі необхідні ліцензії, дозволи та сформувала постійний 

штат співробітників. 

Таблиця 2.7 − Показники діяльності у 2021, 2022, 2023 роках та за 2024 

року (Показники перевезень) 

Показники 2021 р. 
І кв. 

2022 р. 
2022 р. 

І кв. 

2023 р. 

2023 р. 

 

2024 р. 

 

Перевезено 

вантажів, т 
10 159,3 2 284,5 

10 

685,9 
3280,4 14622.6 17621,9 

Виконано 

тис.*т*км 
16 581,4 4 156 

14 

938,6 
2919,9 16610.2 15643,3 

Виконано 

комерційних 

рейсів 

454 113 480 124 622 752 

Наліт годин на 

комерційні 

рейси 

1 749 482 1 691 313 1745 1624 

 

Показники перевезень в цілому відповідають минулорічним і навіть 

дещо збільшились. Намітилась тенденція збільшення авіаперевезень за 

рахунок збільшення фінансування гуманітарних програм світового 

співтовариства. За попередніми прогнозами, слід очікувати збільшення 

об’ємів авіаперевезень. 
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Таблиця 2.8 − Показники діяльності у 2021, 2022, 2023 роках та за 2024 

року (Фінансові показники, тис. грн.) 

Показники 
 

2021 рік 

 

2022 рік 2023 рік 9 міс. 

2024 р. 

Доходи від основної 

діяльності,  

7 438,3 4 174,7 4 899,5 5 777,2 

Собівартість реалізованої 

продукції  

(товарів, робіт, послуг) 

5 390,9 2 466,2 3934,9 5 852,1 

В т.ч.:  
 

  

- Оплата праці 1 571,1 1 464,3 3029,4 3 933,2 

- Відрахування на соц. 

заходи 

340,4 320,0 705,5 855,3 

Інші операційні витрати 1 643,7 1 674,3 887,6 305,5 

Всього витрат 7 034,6 4 140,5 4 822,5 6157,6 

Податок на прибуток 167,6 6,2 13,9 - 

Прибуток + , збиток -  +403,7 +28,0 +63,1 -380,4 

 

Незважаючи на зростання об’ємів перевезень, фінансові показники дещо 

зменшились. Така тенденція прогнозована у зв’язку із зростанням 

конкуренції та збільшенням собівартості послуг по причині збільшенням 

витрат на оплату праці, збільшенням витрат на паливо, яка є основною 

складовою загальної вартості авіаперевезень.  

Крім того, початок будь-якого року не є характерним для всього року.  

Загалом зберігається позитивний баланс прибутку, який за прогнозами 

повинен зрости. 

Витрати зросли за рахунок збільшення оплати праці та витрат на ТО, але 

більша кількість рейсів дозволили зрости доходам від основної діяльності та 

закінчити рік з прибутком. 
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Паралельно були проведені маркетингові дослідження по вивченню 

ринку вантажних авіаперевезень. 

Як показала статистика, ціни на пальне у кінці минулого та на початку 

поточного року значно зменшились. Ціни на пальне, матеріали, запасні 

частини, рівень тарифів на вантажні перевезення не буде перевищувати 

середній по регіону виконання робіт. Частота надання послуг іншим 

замовникам буде залежати від обсягів їх замовлень та платоспроможності. У 

відповідності з планом перевезень розробляється план руху і перевезень 

повітряними лініями, визначаються зміни у складі парку ПС (списання, 

поповнення), розраховується наліт годин: 

Таблиця 2.9 – Витрати на парк повітряних суден 

Тип ПС 2022 рік 2023 

рік 

2024 

рік І кв. ІІ кв. ІІІ кв. ІV кв. 

Іл-76Т     UR-CPS 78 136 37 44 295 270 

Іл-76ТД   UR-CIB 19 34 117 87 257 460 

Іл-76ТД    UR-CIF 91 128 73 91 383 293 

Іл-76ТД    UR-CIG 98 146 148 138 530 262 

Іл-76ТД    UR-CIV 25 72 32 151 280 337 

Усього 311 516 407 511 1745 1622 

 

План маркетингової діяльності є методом управління комерційної 

діяльності авіакомпанії, методом дослідження ринку авіаційних перевезень з 

чіткою орієнтацією на вимоги користувачів транспортних послуг. 

Фактори, які впливають на створення кон’юнктури авіакомпанії, 

поділяються за наступними ознаками: 

- по-перше, вигідне природно-географічне розташування, географічні 

особливості комунікації інших видів транспорту, віддаленість аеропортів від 

центрів міст та інших населених пунктів, що формують вантажопотік; 
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- по-друге, техніко-технологічні фактори складу парку ПС авіакомпанії, 

літаків Іл-76, які відповідають сучасним вимогам і стандартам. 

Зважаючи на вищезазначене, застосування/базування літаків Іл-76 в 

Україні маловірогідне. 

Враховуючи географічне  розташування країн, наявність автомобільних і 

залізничних шляхів сполучення, базування ПС авіакомпанії знаходиться в 

ОАЕ (Шарджа).  

Вибір базування обумовлений наявністю в ОАЕ Free Zone в морських 

портах та аеропортах цієї країни. Звідси ж виконуються рейси з вантажами до 

таких країн, як Лівія, Сирія, Ірак, Афганістан, Судан, Кувейт та ін. 

План виробничої діяльності. 

Ведення бухгалтерського обліку та складання фінансових звітів 

здійснюється з дотриманням єдиного грошового вимірника, застосовуючи 

грошову одиницю України. 

Основними засобами є матеріальні активи, які використовуються в 

процесі реалізації товарів, послуг, строк корисного використання 

(експлуатації) яких більше одного року. Основні засоби кваліфікуються за 

групами, амортизація нараховується за ставками, встановленими згідно п. 3 

ст.138 «Податкового кодексу» України. 

Бухгалтерський облік нематеріальних активів ведеться відповідно до П 

(С) БО 8, амортизація нараховується за прямолінійним методом. 

Облік товарно-матеріальних запасів ведеться згідно вимог П (С) БО 9 

«Запаси». Одиницею запасів визначають кожне найменування цінностей, 

облік товарних запасів ведеться за цінами продажу, запаси на дату балансу 

відображені по первісній вартості. 

Матеріальні активи з терміном корисного використання понад один рік 

вартістю до  6 000,00 грн. вважаються малоцінними необоротними активами 

(МНМА), амортизація нараховується в розмірі 100% у першому місяці 

використання. 
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Нарахування зносу МШП проводиться в розмірі 100% при передачі зі 

складу в експлуатацію. 

Станом на 31.12.2019 року на балансі авіакомпанії обліковуються власні 

основні засоби вартістю: 

- залишкова вартість 26,2 тис. грн.; 

- первісна вартість 37,5тис. грн.; 

- знос 11,3 тис. грн. 

Для відображення інформації про основні засоби у фінансовій звітності 

авіакомпанії застосовуються норми Положення (стандарту) бухгалтерського 

обліку 7 «Основні засоби», затвердженого наказом МФУ від 27.04.2000 року 

№ 92. облік надходжень основних засобів проводиться у відповідності з 

вимогами положення (стандарту) «Бухгалтерського обліку» 7 «Основні 

засоби» (п.8)[17]. 

Станом на 31.12.2019 року на балансі авіакомпанії обліковуються 

нематеріальні активи: 

- залишкова вартість 0,0 тис. грн.; 

- первісна вартість 0,0 тис. грн.; 

- знос 0,0 тис. грн. 

План перевезень: авіакомпанія ставить собі за мету збільшити 

фактичний наліт на 5% у порівнянні з попереднім періодом.  

В той же час ми розуміємо, що запланувати заздалегідь виконання 

рейсів неможливо, тому-що жоден Замовник не надає планів своїх 

перевезень, а відповідно і не підписує будь-яких (навіть протокольних) 

зобов’язань. 

Авіакомпанія розраховує, граничні можливості на 1 ПС Іл-76, яке 

знаходиться в Сертифікаті експлуатанта, а саме: 

- наліт годин на 1 літак в календарний рік – 600 год; 

- кількість комерційних рейсів на 1 літак в календарний рік – 80 рейсів; 

- кількість льотного та технічного персоналу на 1 літак в календарний 

рік – 19 спеціалістів; 
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- мінімальний дохід  на 1 літак в календарний рік (без врахування 

витрат на експлуатацію) – еквівалент 14 тис. доларів США. 

 

Таблиця 2.10 –Собівартість льотної години ПС ІЛ-76 ТД за основними 

статтями, тис. грн. 

Статті 2019 рік 2020 рік 2021 рік 

Оренда ПС 3,1 3,1 3,1 

Страхування 1,3 1,7 1,9 

Технічне обслуговування ПС 0,4 0,41 0,6 

Підготовка кадрів 0,5 0,7 0,9 

Витрати на відрядження 1,5 1,7 1,9 

Держзбори згідно постанови КМУ № 

889 

0,02 0,02 0,02 

Збори митниці 0,1 1,0 1,2 

Заробітна плата членів екіпажу 0,6 0,9 1,1 

Нормативна документація 0,6 0,8 1,0 

Інші витрати 0,3 0,5 0,7 

Загальногосподарські витрати 2,1 3,89 5,0 

Всього 10,52 14,72 17,42 

 

Витрати на аеронавігаційні збори, аеропортові збори, вартість 

палива, на харчування та проживання екіпажу не входять до 

собівартості льотної години, та сплачуються безпосередньо 

замовником рейсу. 

Організаційний план. 

Основою для розробки цього плану є виробничий план, нормативи 

чисельності, положення про оплату праці, трудове законодавство, заходи 

щодо підвищення технічного рівня та ефективність виробництва, дотримання 

раціонального співвідношення у чисельності і середній заробітній платі. 
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Висновки до роздⅰлу 2 

 

ТОВ «Авіакомпанія «ЗетАвіа», засноване в 2009 році, спеціалізується на 

авіаційних вантажних перевезеннях і авіаційних роботах. В компанії шість 

орендованих літаків Іл-76, з якими вона здійснює чартерні рейси та 

співпрацює з такими партнерами, як «Reem Style Travel & Tourism» з ОАЕ. 

Крім того, компанія виконує замовлення для оборонного комплексу України. 

Основні напрями діяльності компанії включають забезпечення безпеки 

польотів, впровадження нових технологій, а також дотримання міжнародних 

авіаційних стандартів. Компанія активно працює над збільшенням 

клієнтської бази та підписанням вигідних контрактів. 

У 2023 році штат компанії налічує 95 осіб. Попри зростаючу конкуренцію та 

збільшення витрат на пальне, авіакомпанія залишається прибутковою. 

Завдяки проведеним маркетинговим дослідженням, «ЗетАвіа» продовжує 

розвиватися на ринку авіаперевезень. 

Маркетинговий план авіакомпанії є ключовим інструментом 

управління комерційною діяльністю, орієнтованим на потреби користувачів 

авіатранспортних послуг. Основними факторами, що впливають на ринкову 

позицію, є вигідне географічне розташування та технічні характеристики 

парку літаків Іл-76, які базуються в ОАЕ через наявність там сприятливих 

умов для ведення бізнесу, таких як Free Zone. 

Авіакомпанія планує збільшити наліт літаків на 5% порівняно з попереднім 

періодом, хоча детальні плани польотів залежать від замовників, які зазвичай 

не надають довгострокових прогнозів. Технічна та фінансова звітність 

авіакомпанії ведеться відповідно до українських стандартів, а облік активів і 

амортизація здійснюються за прийнятими методами. 

Компанія розраховує на мінімальний дохід від одного літака в розмірі 14 

тисяч доларів США на рік, виконуючи до 80 рейсів. 
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РОЗДІЛ 3 

ВДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА 

УПРАВЛІННЯ ЧАРТЕРНИМИ ВАНТАЖНИМИ АВІАЦІЙНИМИ 

ПЕРЕВЕЗЕННЯМИ ТОВ «АВІАКОМПАНІЯ «ЗЕТ АВІА»  

 

3.1 Програма вдосконалення органⅰзацⅰйного забезпечення та 

управлⅰння чартерними вантажними авіаційними перевезеннями ТОВ 

«Авⅰакомпанⅰя «ЗетАвіа» 

 

Програма вдосконалення діяльності. 

Регулювання діяльності авіаційної галузі визначають: 

- показники економічного та соціального розвитку підприємств 

цивільної галузі; 

- національні та регіональні програми розвитку; 

Інвестиційна діяльність підприємством здійснюється, в основному, за 

рахунок власних коштів. Залучення кредитних коштів не передбачається. В 

місцевих бюджетах кошти на інвестиційну діяльність також не 

передбачаються. 

Головним питанням інвестиційної політики є визначення пріоритетних 

сфер та об'єктів інвестування, які мають відповідати, як довготривалим 

інтересам авіакомпанії[18].  

Як видно із фінансового плану, отримані доходи перевищують витрати 

авіакомпанії. Бюджетних коштів авіакомпанія не планує залучати. У 2018-

2020 роках авіакомпанія планує продовжувати вкладати інвестиції в розвиток 

технічної бази обслуговування у м. Акаба (Йорданія). У цьому випадку 

можливі  короткострокові кредити банків, або, за необхідності, інвестиції від 

інших юридичних осіб, в тому числі засновників[51]. Залучені в оборот 

кредитні ресурси будуть використані для поповнення власних обігових 

коштів. Поповнення оборотних коштів у першу чергу буде здійснюватись за 

рахунок власних ресурсів — прибутку від результатів діяльності. Погашення 
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кредиту буде проводитись за рахунок надходжень на поточний рахунок 

грошових коштів від виконання перевезень та технічного обслуговування ПС 

інших авіакомпаній. 

Авіакомпанія здійснює оперативний та бухгалтерський облік своєї 

виробничої і фінансової діяльності, веде статистичну звітність, згідно із 

затвердженими формами звітності та своєчасно передає її податковим, 

статистичним та іншим органам. 

Авіакомпанія є платником податку на додану вартість, сплачує інші 

податки та збори, передбачені діючим законодавством України, за місцем 

діяльності. 

Результати роботи значною мірою залежать від наявності стабільного 

ринку та довгострокових контрактів про виконання заявлених видів робіт та 

надійності партнерів. 

Ефективність інвестиційного проекту - це категорія, яка відображає 

відповідність проекту цілям та інтересам всіх його учасників. Ефективність 

інвестиційного проекту оцінюється протягом облікового періоду, який 

охоплює часовий проміжок від початку реалізації проекту до його 

закінчення, тобто від початку його фінансування, до отримання самого 

прибутку. Показники економічної ефективності інвестиційного проекту 

враховують витрати і результати, пов'язані з його реалізацією і виходять за 

рамки безпосередніх фінансових інтересів учасників інвестиційного проекту. 

До основних завдань інвестиційного проекту з організації чартерних 

авіаперевезень можна віднести:  

- отримання високого прибутку в процесі реалізації інвестиційного 

проекту;  

- вихід на нові ринки збуту;  

- розширення сфери діяльності ТОВ «Авіакомпанія «ЗетАвіа».  

Для реалізації проекту необхідно розробити чартерну програму в 

напрямку Аль-Мактум (Дубаї) – Адана (Туреччина), Адана (Туреччина)- 

Аль-Мактум (Дубаї), з часом в дорозі 3 години 35 хвилин. Витрати на 



42 
 

обслуговування за статтями ACMI Страхування та Технічне обслуговування 

становитимуть – 357,12 тис. грн. у перерахунку. Статті Crew Aircraft 

авіакомпанія включає у загальну вартість. З урахуванням сезонності послуги, 

оскільки таку кількість вантажу перевозять лише сезонно, термін реалізації 

проекту становить 4 місяці (червень-вересень). Виходячи з аналізу поточної 

ситуації на ринку авіаційних послуг, зокрема, орієнтуючись на споживчий 

попит, було прийнято рішення організовувати чартерні рейси двічі на 

тиждень - по понеділках і четвергах. Рейс буде виконуватися в один день, 

тому загальна кількість рейсів складе 68 рейсів за сезон:  

- 18 рейсів в червні, - 18 рейсів в липні - 16 рейсів у серпні, - 16 рейсів у 

вересні. Всі витрати буде нести авіакомпанія самостійно.  

У таблиці 3.1 наведені витрати ТОВ «Авіакомпанія «ЗетАвіа» на 

реалізацію даного проекту. На цьому етапі проводиться аналіз діяльності 

авіакомпанії, і підбираються партнери для організації програми чартеру. 

 

Таблиця 3.1− Початкові витрати  на реалізацію проєкту 

Статті витрат Сума тис. грн 

Виплата страхової премії 25,0 

Оплата оренди, амортизації+ТО ПС 

ІЛ 76-ТД 

3214,08 

Витрати з просування нового 

направлення 

100 

Оплата праці тимчасового персоналу 20 

Відрахування з фонду заробітньої 

плати  

6,04 

Всього 3380,12 

 

Вартість оплати чартерних рейсів, що входить в суму початкових 

вкладень, становить 3 214,08 тис. грн. і включає в себе вартість 50% 

перельоту в обидві сторони за маршрутом Аль-Мактум-Адана за червень 
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місяць. Всього буде організовано 68 рейсів, вартість кожного з яких 

становить 357,12 тис. грн. Оплата польотів буде відбуватися за 2 тижні до їх 

відбутися, тому графік виплат за чартер буде наступним: - травень 3 214,08 

тис. грн., - червень 6428,16 тис.грн - липень 6 071,04 тис.грн., - Серпень 5 

713,92 тис. грн., - Вересень 1 754,11 тис.грн.  

Максимальні виплати припадають на червень і липень у зв'язку з 

великою кількістю рейсів в ці місяці (18 рейсів в червні і липні). Виходячи з 

показників таблиці, можна зробити висновок, що основні початкові витрати 

припадають на організацію чартеру, сплату страхового внеску, а також 

витрати на просування нового напрямку. Для реалізації запропонованого 

інвестиційного проекту з організації чартерних авіаперевезень необхідні 

початкові інвестиції в розмірі 3 380,12 тис. грн.  

В якості заходів по просуванню продукту планується: 

 - укласти договори з агентами консолідаторами вантажів максимальною 

кількістю: організаційні витрати 2000 грн;  

- організація власного сайту туроператора, підтримання його якісної роботи: 

вартість створення сайту становить 10000 грн.; обслуговування сайту в 

місяць 6500 грн., разові платежі за домен і хостинг в рік - 4500 грн.;  

- зовнішня реклама – 26200 грн.;  

- реклама на транспорті: розміщення наклейок – 30800 грн.;  

- ведення рекламної кампанії: друк рекламної продукції в процесі реалізації 

проекту: 31000 грн., таким чином, початкові витрати на просування 

складають 100,0 грн., фіксовані витрати на рекламу – 20,0 грн. Постійні 

витрати на реалізацію інвестиційного проекту з організації чартерних 

авіаперевезень представлені в таблиці 3.2. 
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Таблиця 3.2 − Постійні витрати на реалізацію інвестиційного проекту з 

організації чартерних вантажних авіаперевезень, період червень-вересень, 

тис. грн. 

Статті витрат Місяць 

 Травень Червень Липень Серпень Вересень  

Рекламні 

заходи 

100 20 20 20 - 

Оплата 

амортизації+ТО 

ПС ІЛ 76-ТД 

3214,08 6428,16 6071,04 5713,92 2856,96 

Страхування 25,0     

Всього 3339,08 6428,16 6071,04 5713,92 2856,96 

 

Таким чином, до основних постійних витрат можна віднести витрати на 

оплату амортизації +ТО ПС ІЛ 76-ТД. Загальна сума постійних витрат буде 

змінюватися по місяцях і складе 3 339,08 тис. грн. в травні і 6 448,16 тис грн. 

в червні.  

 

Таблиця 3.3 − Змінні витрати на реалізацію проекту, період червень-

вересень, тис.грн. 

Статті 

витрат 

Місяць 

 Травень Червень Липень Серпень Вересень  

Витрати на 

оплату праці 

20 10 10 10 10 

Вирахування 

з фонду 

оплати 

6,04 3,02 3,02 3,02 3,02 

Управлінські 

витрати 

15,0     

Всього 41,04 13,02 13,02 13,02 13,02 
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До змінних витрат за проектом відносяться витрати на персонал, 

відрахування з фонду оплати праці, а також витрати на управління. В 

результаті організації чартерного напрямку у авіакомпанії з'явиться 

можливість підвищити свої фінансові показники, а також збільшити 

можливості для бізнесу і розширити свою діяльність. Для ефективності 

проекту і отримання економічного прибутку від діяльності необхідно 

спрогнозувати мінімальне навантаження рейсу, завантаженість одного рейсу 

і т.д. 

 

3.2 Ефективнⅰсть проєкту вдосконалення органⅰзацⅰйного 

забезпечення та управлⅰння чартерними вантажними авіаційними 

перевезеннями ТОВ «Авⅰакомпанⅰя «ЗетАвіа» 

 

За допомогою таблиці спрогнозуємо обсяг продажів на чартерні рейси 

авіакомпанії ЗетАвіа: 

 

Таблиця 3.4 − Прогноз обсягу продажів, червень-вересень 

Місяць Кількість 

рейсів 

Завантаження 

1 рейсу туди-

назад 

Кількість 

вантажу, т 

Виручка, 

тис. грн. 

Червень 18 45% - 55% 22,5-27,5 4201,6 

Липень 18 60% - 100% 30-50 10614,4 

Серпень 16 90% - 100% 45-50 12062,4 

Вересень 16 45% - 80% 22,5-40 5049,6 

Всього 68   31928 

 

У таблиці 3.4 наведено прогноз продажів. Незважаючи на велику 

кількість організованих в червні рейсів - 18, загальна виручка буде 

невеликою, що обумовлено низькою завантаженістю рейсів на початку 

сезону в цьому напрямку і низькою вартістю - від 2600 грн до 3 200 грн. 
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Виходячи з таблиці 3.4, можна зробити висновок, що за підсумками 

періоду продажів «ЗетАвіа» отримає виручку в розмірі 31 928,0 тис. грн. 

Згідно з прогнозом, середнє завантаження рейсів на період реалізації проекту 

чартерного рейсу в напрямку Аль-Мактум – Адана складе 78%, середня 

вартість одного вантажу становить 3600 грн. Вартість проїзду не підлягатиме 

поверненню, що сприятиме збільшенню рентабельності продажів, а також 

дозволить утримувати низьку вартість авіаперельоту за маршрутом Аль-

Мактум – Адана Термін дії чартерних рейсів був обраний з урахуванням 

кліматичних особливостей і аналізу попиту на вантажні перевезення в 

даному напрямку. Отримавши дані по інвестиційному проекту, в тому числі 

чисті грошові потоки за кожен місяць реалізації, можна проаналізувати 

ефективність капітальних вкладень компанії за допомогою показника чистої 

приведеної вартості[19,50]. 

Таблиця 3.5 – Показники ефективності чартерного вантажного рейсу 

 

Показник Значення 

Вартість 1 рейсу, тис. грн. 357,12 

Кількість рейсів 68 

Вартість чартерної програми 24 284,16 

Плановане середнє завантаження 

рейсу 

78% 

Середня кількість проданих 

вантажомісць на рейсі 

126 

Запланована виручка 31 928,0 

Валовий прибуток 7 643,84 

 

Чиста приведена вартість  NPV- це різниця між усіма операційними та 

інвестиційними грошовими потоками з урахуванням додатково вартості 

використовуваного капіталу. Цей показник проекту буде позитивним, а це 

означає, що сам проект буде ефективним, якщо проект покриває витрати, а 
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також приносить власникам капіталу дохід не нижче, ніж вони вимагали, 

тобто не нижче ставки дисконтування. Аналіз ефективності капітальних 

вкладень, заснований на показнику NPV, представлений в таблиці 3.6. Таким 

чином, на підставі таблиці можна зробити висновок, що окупність 

інвестиційного проекту настане вже на третій місяць його реалізації 

компанією. Чиста поточна вартість проекту (NPV) складе 4 180,255 тис. > 0. 

 

Таблиця 3.6 − Аналіз ефективності капітальних вкладень за допомогою 

показника NPV 

Періоди Початкові 

інвестиції та 

чисті грошові 

потоки, грн. 

Дисконтований 

множник при 

ставці r, що 

дорівнює 30% 

Поточна 

вартість, тис. 

грн. 

Поточна 

вартість 

зростаюча 

0 -3380,12 1 -3380,12  

1 -2259,58 0,97561 -2204,47 -3380,12 

2 3634,688 0,951814 3459,548 -5584,59 

3 5078,784 0,928599 4716,156 -2125,04 

4 1754,112 0,905951 1589,139 2591,116 

NPV    4180,255 

 

Індекс рентабельності (PI) становить 1,34. Цей показник характеризує 

рівень доходу від реалізації проекту на одиницю витрат. У таблиці 3.7 

представлені дані для розрахунку оцінки ефективності за критерієм терміну 

окупності.  
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Таблиця 3.7 − Розрахунок ефективності впровадження за критеріями PP 

та DPP 

Рік Грошові 

потоки,тис.грн. 

Дисконтований 

множник при 

ставці r,що 

дорівнює 30% 

Дисконтований 

грошовий 

потік (PV), тис. 

грн. 

Кумулятивне заміщення 

інвестицій для 

потоку,тис.грн. 

Вихідного 

(PP) 

Дисконтованого 

(DPP) 

0 -3380,12 1 -3380,12 -3380,12 -3380,12 

1 -2259,58 0,97561 -2204,47 -5639,7 -5584,59 

2 3634,688 0,951814 3459,548 -2005,01 -2125,04 

3 5078,784 0,928599 4716,156 3073,772 2591,116 

4 1754,112 0,905951 1589,139 4827,884 4180,255 

 

Термін окупності проекту чартерної програми – 2 місяці 25 днів, 

дисконтований термін окупності – 3 місяці (рис. 3.1). 

 

Рисунок 3.1 − Термін окупності проекту 

 

Таким чином, на підставі проведених розрахунків можна зробити 

висновок, що інвестиційний проект окупає свої початкові витрати і є 

економічно вигідним. IRR (Internal Rate of Return, IRR) визначає 
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максимальну вартість залученого капіталу, при якій інвестиційний проект 

залишається прибутковим.  

IRR розраховується як величина ставки дисконтування, при якій NPV = 

0. В іншому формулюванні це середня віддача на вкладений капітал, що 

забезпечується даним інвестиційним проектом, тобто ефективність 

капітальних вкладень в даний проект дорівнює ефективності вкладення 

відсотків при IRR у фінансовий інструмент з рівномірним доходом.  

Розрахунок внутрішньої норми прибутковості проводиться в таблиці 3.8 

Величина IRR більша, ніж ставка дисконтування, яка використовується для 

принесення вартості майбутніх вільних грошових потоків, що генеруються 

проектом, тому інвестування в такий проект дасть позитивну теперішню 

вартість, а інвестування в такий проект є економічно доцільним.  

Аналіз чутливості проекту дозволяє зробити висновок про те, що даний 

проект має досить високу надійність і безпеку реалізації.  

Таблиця 3.8 − Вихідні дані для внутрішнього показника норми 

прибутковості 

 

Рік Поток 

тис. грн. 

Розрахунок 1 Розрахунок 2 Розрахунок 3 Розрахунок 4 

r=16

1% 

PV r=164

% 

PV r=162

% 

PV r=163

% 

PV 

0 -1441,04 1 - 1 - 1 - 1 - 

1 -1981,92 0,62

1 

-1441,04 0,610 -

1441,0

4 

0,617 -1441,04 0,613 -1441,04 

2 3653,12 0,38

6 

-1231,01 0,372 -

1208,4

9 

0,381 -1223,41 0,376 -1215,90 

3 4427,52 0,24

0 

1409,33 0,227 1358,2

4 

0,235 1391,98 0,231 1374,96 

4 1766,40 0,14

9 

1060,92 0,138 1003,7

6 

0,145 1041,39 0,142 1022,35 

   262,90  244,18  256,47  250,23 

NP

V 

  61,10  -43,35  25,40  -9,41 

IRR=162,47% 

IRR=162,76% 
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Даний проект передбачає організацію чартерних рейсів за маршрутом 

Аль-Мактум - Адана на період червень - вересень, проект дає наступні 

фінансові результати:  

IRR - внутрішня норма рентабельності - 162,47%;  

NPV – чиста приведена вартість за 5 років – 4 180,25 тис. грн. 

DR – облікова ставка – 30%; DPP – дисконтований термін окупності – 3 

місяці; PI – індекс рентабельності – 1,34. Таким чином, термін окупності 

запропонованого проекту з організації чартерних рейсів з урахуванням 

дисконтного коефіцієнта становить 3 місяці. Можна зробити висновок, що 

інвестиційний проект з організації чартерних вантажних авіаперевезень 

окупає свої початкові витрати і є економічно вигідним. 

 

Висновки до роздⅰлу 3 

 

У даному пⅰдроздⅰлⅰ розраховано та проаналⅰзовано ефективнⅰсть 

впровадження нової чартерної програми для авⅰакомпанⅰϊ та розглянуто усⅰ 

особливостⅰ впливу та результати впровадження. Визначено показники 

планового доходу,  якⅰ авⅰакомпанⅰя може отримати завдяки організації 

нового маршруту. 

З урахуванням сезонності послуги, що надається і тривалості сезону 

приймаючої країни, термін реалізації проекту становить 4 місяці (червень-

вересень). Виходячи з аналізу поточної ситуації на ринку туристичних 

послуг, зокрема, орієнтуючись на споживчий попит, було прийнято рішення 

організовувати чартерні рейси двічі на тиждень - по понеділках і четвергах. 

Це дозволить формувати програми різної тривалості. Попит в цьому 

напрямку перевищує пропозицію і запропонований чартерний рейс буде 

користуватися популярністю. Для реалізації інвестиційного проекту з 

організації чартерних авіаперевезень необхідно чартерне повітряне судно ІЛ 

76 ТД в напрямку Аль-Мактум (Дубаї) – Адана (Туреччина), Адана 

(Туреччина) - Аль-Мактум (Дубаї), з часом у дорозі 3 години 35 хвилин. 
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Вартість оренди – 357,12 тис. грн. Сума початкових інвестицій становить 3 

380,12 тис. грн. Вартість початкових вкладень, становить 3 214,08 тис. грн. і 

включає в себе вартість 50% перельоту в обидві сторони за маршрутом Аль-

Мактум - Адана за червень місяць. Початкові витрати на просування товару - 

100,0 тисяч гривень, фіксовані витрати на рекламу - 20,0 тисяч гривень. 

Згідно з прогнозом, середнє завантаження рейсів під час реалізації проекту 

чартерних рейсів за маршрутом Аль-Мактум – Адана складе 78%, середня 

вартість одного вантажомісця – 3600 гривень. Тариф безповоротний, що 

сприятиме збільшенню рентабельності продажів, а також дозволить 

утримувати низьку вартість авіаперельоту за маршрутом.  

Даний проект передбачає організацію чартерних рейсів за маршрутом на 

період червень - вересень, проект дає наступні фінансові результати:  

IRR - внутрішня норма рентабельності - 162,47%;  

NPV – чиста приведена вартість за 5 років – 4 180,25 тис. грн.  

DR – облікова ставка – 30%;  

DPP – дисконтований термін окупності – 3 місяці;  

PI – індекс рентабельності – 1,34.  

Таким чином, термін окупності запропонованого проекту з організації 

чартерних рейсів з урахуванням дисконтного коефіцієнта становить 3 місяці. 

Можна зробити висновок, що інвестиційний проект з організації чартерних 

вантажних авіаперевезень окупає свої початкові витрати і є економічно 

вигідним. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

1. Чартерні рейси виникли через співпрацю авіакомпаній та 

туристичних агентств, що дозволило використовувати простоюючі літаки та 

забезпечити дешевші квитки для туристів. Чартерні рейси відрізняються від 

регулярних тим, що вони не входять до звичайного розкладу та мають 

індивідуальні маршрути, визначені замовником. Вони дешевші, але більш 

схильні до затримок. Чартери бувають різних видів, залежно від мети та 

замовника. Є закриті, цільові, інклюзивні тур-чартери, блок-чартери та спліт-

чартери. Чартерні програми також можуть бути одноразовими, тайм-

чартерами або чартерними ланцюгами. Вони популярні серед туристичних 

агентств, бізнес-об'єднань, спортивних і релігійних організацій. Чартерні 

договори регулюють деталі перевезень, включаючи вартість, права та 

обов'язки сторін. 

2. Організація чартерних рейсів авіакомпанією є складним 

процесом, що передбачає дотримання багатьох правил і стандартів. Перший 

етап включає подачу заяви від фрахтувальника, де зазначається необхідна 

інформація щодо рейсу: пункт призначення, тип літака та кількість 

пасажирів. Далі відправляється запит на дозвіл для виконання чартеру, який 

може здійснюватися через диспетчерські або дипломатичні канали, залежно 

від міжнародних угод між країнами. Після отримання дозволу укладається 

договір на виконання чартеру. Далі необхідно отримати дозвіл від авіаційних 

органів відповідної країни, а також від генерального агента, якщо це 

передбачено місцевими правилами. Фінальний етап передбачає 

безпосередню підготовку до рейсу, включаючи опрацювання маршруту, 

технічну підготовку літака, забезпечення пасажирів харчуванням та 

обслуговуванням на борту. Компанії також стикаються з проблемами 

отримання повітряних коридорів та місць для стоянки літаків, особливо на 

міжнародних маршрутах. Чартерні перевезення часто піддаються 

обмеженням з боку місцевих органів влади, що накладають високі вимоги 
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щодо ціни та кількості рейсів, що може зробити чартери економічно 

невигідними. 

3. ТОВ «Авіакомпанія «ЗетАвіа», засноване в 2009 році, 

спеціалізується на авіаційних вантажних перевезеннях і авіаційних роботах. 

В компанії шість орендованих літаків Іл-76, з якими вона здійснює чартерні 

рейси та співпрацює з такими партнерами, як «Reem Style Travel & Tourism» 

з ОАЕ. Крім того, компанія виконує замовлення для оборонного комплексу 

України. Основні напрями діяльності компанії включають забезпечення 

безпеки польотів, впровадження нових технологій, а також дотримання 

міжнародних авіаційних стандартів. Компанія активно працює над 

збільшенням клієнтської бази та підписанням вигідних контрактів. У 2023 

році штат компанії налічує 95 осіб. Попри зростаючу конкуренцію та 

збільшення витрат на пальне, авіакомпанія залишається прибутковою. 

Завдяки проведеним маркетинговим дослідженням, «ЗетАвіа» продовжує 

розвиватися на ринку авіаперевезень. 

4. Маркетинговий план авіакомпанії є ключовим інструментом 

управління комерційною діяльністю, орієнтованим на потреби користувачів 

авіатранспортних послуг. Основними факторами, що впливають на ринкову 

позицію, є вигідне географічне розташування та технічні характеристики 

парку літаків Іл-76, які базуються в ОАЕ через наявність там сприятливих 

умов для ведення бізнесу, таких як Free Zone. Авіакомпанія планує збільшити 

наліт літаків на 5% порівняно з попереднім періодом, хоча детальні плани 

польотів залежать від замовників, які зазвичай не надають довгострокових 

прогнозів. Технічна та фінансова звітність авіакомпанії ведеться відповідно 

до українських стандартів, а облік активів і амортизація здійснюються за 

прийнятими методами. Компанія розраховує на мінімальний дохід від одного 

літака в розмірі 14 тисяч доларів США на рік, виконуючи до 80 рейсів.  

5. Програма вдосконалення діяльності авіакомпанії «ЗетАвіа» 

передбачає інвестиції в технічну базу та розвиток чартерних авіаперевезень. 

Основним джерелом фінансування є власні кошти, а залучення кредитних 
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ресурсів планується лише за необхідності. Компанія планує реалізацію 

чартерних рейсів за маршрутом Аль-Мактум (Дубаї) – Адана (Туреччина) з 

сезонністю перевезень у червні-вересні. Протягом цього періоду заплановано 

виконати 68 рейсів, двічі на тиждень, з загальною вартістю рейсів близько 

357,12 тис. грн. за кожен. Авіакомпанія не залучатиме бюджетних коштів, 

основні витрати включають обслуговування літаків, страхування, 

організаційні витрати та просування нового напрямку. Для просування 

продукту компанія планує рекламні кампанії на транспорті та зовнішню 

рекламу, а також створення власного сайту туроператора. Інвестиції на 

початковому етапі оцінюються в 3 380,12 тис. грн., включаючи витрати на 

організацію чартеру, рекламу, страхування та розвиток нового напрямку. 

Проект має на меті підвищення прибутковості компанії та розширення ринків 

збуту, що сприятиме збільшенню її фінансових показників. Основна мета 

інвестиційного проекту полягає в отриманні високого прибутку та 

завоюванні нових ринків. Ефективність проекту буде оцінюватись за 

показниками завантаженості рейсів і попиту на чартерні послуги. 

6. З урахуванням сезонності послуги, що надається і тривалості 

сезону приймаючої країни, термін реалізації проекту нової чартерної 

програми становить 4 місяці (червень-вересень). Для реалізації 

інвестиційного проекту з організації чартерних авіаперевезень необхідно 

чартерне повітряне судно ІЛ 76 ТД в напрямку Аль-Мактум (Дубаї) – Адана 

(Туреччина), Адана (Туреччина) - Аль-Мактум (Дубаї), з часом у дорозі 3 

години 35 хвилин. Вартість оренди – 357,12 тис. грн. Сума початкових 

інвестицій становить 3 380,12 тис. грн. Вартість початкових вкладень, 

становить 3 214,08 тис. грн. і включає в себе вартість 50% перельоту в обидві 

сторони за маршрутом Аль-Мактум - Адана за червень місяць. Початкові 

витрати на просування товару - 100,0 тисяч гривень, фіксовані витрати на 

рекламу - 20,0 тисяч гривень. Згідно з прогнозом, середнє завантаження 

рейсів під час реалізації проекту чартерних рейсів за маршрутом Аль-Мактум 

– Адана складе 78%, середня вартість одного вантажомісця – 3600 гривень. 
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Даний проект передбачає організацію чартерних рейсів за маршрутом на 

період червень - вересень, проект дає наступні фінансові результати:  

IRR - внутрішня норма рентабельності - 162,47%; NPV – чиста 

приведена вартість за 5 років – 4 180,25 тис. грн. DR – облікова ставка – 30%; 

DPP – дисконтований термін окупності – 3 місяці; PI – індекс рентабельності 

– 1,34.  Таким чином, термін окупності запропонованого проекту з організації 

чартерних рейсів з урахуванням дисконтного коефіцієнта становить 3 місяці. 

7. Інвестиційний проект з організації чартерних вантажних 

авіаперевезень окупає свої початкові витрати і є економічно вигідним. В 2025 

роцⅰ планується розпочати проєкт ⅰз впровадження у авⅰакомпанⅰю «ЗетАвіа» 

нового рⅰшення з чартерної програми вантажних авіаперевезень. 
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Організаційні особливості договорів чартерних авіаційних перевезень  

 

Чартерні рейси виникли в результаті співпраці авіакомпаній і туристичних агентств. Перші 

прагнули якось використовувати непрацюючі літаки, другі хотіли отримати більш дешеві квитки, 

щоб ціна турпакета не була занадто обтяжена оплатою за перевезення. 

Чартерний рейс має ряд відмінностей від звичайного: його немає в розкладі регулярних 

рейсів; його маршрут часто визначає не авіакомпанія (яка розробляє регулярні маршрути), а 

замовник, який збирається оплатити цей переліт; Вони дешевші в порівнянні зі звичайними. Однак 

слід враховувати, що пасажир, який придбав квиток на чартерний рейс, має більше шансів 

прибути в пункт призначення із запізненням в порівнянні з пасажиром, який придбав квиток на 

регулярний рейс. Чартерні рейси можуть бути організовані на внутрішніх і міжнародних лініях як 

за вже розробленими регулярними, так і за новими маршрутами[1].  

1. Специфічні умови перевезення. Вони передбачають вказівку мети транспортування; тип 

повітряного судна, що виділяється для перевезення; місця відправлення та призначення; дати 

вильоту рейсу; максимальне комерційне завантаження чартеру, кількість пасажирів і багажу. 

Якщо виконується разовий чартер, то в договорі обумовлюються конкретні дати вильоту 

повітряного судна при доставці туристів в пункт призначення і назад. У разі «тайм-чартеру» 

вказується період часу, на який зафрахтовано повітряне судно, а також маршрут, за яким будуть 

виконуватися рейси. Якщо виконується чартерна ланцюжок, то в договорі вказується загальна 

кількість рейсів і дати кожного з них. Розклад польотів має бути представлено в договорі у вигляді 

додатка до нього.  

2. Вартість перевезення. У договорі вказується повна вартість чартерного перевезення, 

включаючи чисту вартість (чисту вартість, отриману перевізником) і вартість брутто (вона 

включає в себе комісії, аеропортові та інші збори, оплата яких повинна бути здійснена 

замовником). Основними факторами, що визначають вартість чартеру в цілому, є: ціна палива, 

вартість льотної години даного типу повітряних суден, вартість обслуговування та утримання 

аеропорту, вартість бортового харчування, а також форма організації чартерного рейсу (разовий "в 

одну сторону", разовий "туди і назад", рейс з пересадкою, чартерний ланцюг, блок-чартер). Якщо 

планується «тайм-чартер», то в перерахований список будуть входити витрати на стоянку літака в 

аеропорту призначення і витрати на утримання і розміщення екіпажу. Якщо організовується 

чартерна мережа, то її ціна багато в чому буде залежати від загальної кількості рейсів. Якщо для 

перевезення продається тільки частина місць в літаку, то вартість буде розраховуватися виходячи 

з конкретної кількості місць в блоці так званого «блокового чартерного тарифу». Блокові чартерні 

тарифи є одними з найнижчих, встановлюються в кожному конкретному випадку конфіденційно 

для кожної конкретної компанії і часто залежать від кількості пасажирів, що входять в групу, що 

перевозиться[2]. 

Крім того, існує ряд інших факторів, які впливають на ціну чартерного рейсу: обраний 

замовником маршрут перевезення; терміновість перевезення; сезон; час доби; насичення 

регулярних авіакомпаній; пасажирський ринок країни; наявність і кількість конкурентів у 

напрямку; величина нормальних і пільгових тарифів і т.д. Чималу роль відіграє також плановий 

прибуток авіакомпанії, який в середньому становить 15-20% (а в цілому може варіюватися від 5 до 

50%). Ціна чартеру є комерційною таємницею, відомою тільки орендодавцю і замовнику, які 

уклали договір на даний вид перевезення. Спочатку ціну чартерного рейсу визначає авіакомпанія, 

потім вона узгоджує її з замовником, а після досягнення консенсусу ціна включається в договір. 

Встановлюється валюта платежу і порядок внесення грошей на депозит. Зазвичай при підписанні 

договору замовник повинен внести завдаток у розмірі певного відсотка від суми брутто платежу. 

Оплата разових рейсів здійснюється замовником в повному обсязі, як правило, за кілька днів до 

вильоту (за 5-7 днів). При чартерних ланцюжках останній рейс зазвичай оплачується спочатку як 

умова для гарантії повернення туристів, а потім, у міру виконання чартерної угоди, консолідатор 

регулярно перераховує гроші за кожен майбутній рейс. На практиці можуть бути дещо інші схеми 

взаєморозрахунків. 
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3. Права та обов'язки перевізника і замовника. Згідно з договором, перевізник зобов'язується 

виконувати всі формальності, пов'язані з виконанням рейсів. До них відносяться: імміграційні, 

митні, прикордонні, карантинні формальності; отримання дозволів на проліт над певними 

територіями; отримання дозволів від авіаційних органів на виконання чартерних перевезень; 

оформлення чартерних квитків та інших перевізних документів; оперативне інформування 

замовника про відхилення від розкладу польотів і поточний стан повітряного судна. В інтересах 

безпеки польотів перевізник має право відстрочити або скасувати виліт; знизити допустиме 

комерційне навантаження на судно; здійснювати посадки, зупинки, змінювати маршрут або 

припиняти рейс під час польоту. В останньому випадку перевізник зобов'язаний повернути 

замовнику частину вартості перевезення, що відповідає її невиконаної частини. В обов'язки 

замовника входить: своєчасне (не пізніше ніж за 2 робочих дні до вильоту) надання списків 

пасажирів виконавцю; забезпечення своєчасної доставки пасажирів і багажу в аеропорт 

відправлення з урахуванням часу, необхідного для виконання адміністративних формальностей; 

— забезпечення пасажирів необхідними документами для відправлення в країну призначення або 

транзиту (а в разі перевезення спеціальних груп багажу — наявність відповідних дозвільних 

документів на його ввезення/вивезення). Замовник несе відповідальність і всі витрати в разі 

депортації пасажирів. Замовник також повинен своєчасно сплатити збір за чартерне перевезення, 

передбачений договором. 

4. Мінімальне комерційне навантаження. Контракт визначає мінімальне комерційне 

навантаження на повітряне судно, при якому буде виконуватися політ. При запропонованій 

низькій комерційній завантаженості повітряного судна, авіакомпанія планує чартерні рейси в 

інтересах декількох замовників, а також передбачає завантаження повітряного судна на свій 

розсуд. Таким чином, за наявності вільних місць або місць у повітряному судні, що виконує 

перевезення, перевізник має право перевозити будь-яких інших пасажирів, багаж, пошту та вантаж 

з дотриманням правил країни відправлення та країни призначення, встановленої для перевезення, 

без будь-якої компенсації замовнику. 

5. Витрати, не пов'язані з виконанням чартерних перевезень. У договорі зазначається, що 

всі витрати, не пов'язані з виконанням чартерного перевезення, повинні бути покладені на 

замовника. Сюди входить наземний транспорт з міста в аеропорт і назад, проживання в готелі і 

пунктах збору груп.  

6. Витрати, пов'язані із затримкою вильоту. За згодою сторін визначаються умови 

відшкодування витрат, спричинених затримкою рейсу. Зазвичай, якщо виліт затримується з вини 

замовника більш ніж на 3 години, останній повинен сплатити перевізнику за кожну годину 

простою 20% від вартості льотної години, що враховується при розрахунку вартості рейсу. У разі 

затримки вильоту рейсу з вини перевізника більш ніж на 24 години, останній зобов'язаний 

сплатити замовнику вартість всіх понесених розумних витрат, пов'язаних з обслуговуванням та 

проживанням пасажирів.  

7. Розірвання Договору. Обидві сторони мають право розірвати договір. Авіакомпанія може 

скористатися цим правом у таких випадках: неотримання платежів за перевезення від замовника; 

невиконання замовником своїх зобов'язань щодо мінімального комерційного навантаження на 

повітряне судно; нестача авіаційного палива або зменшення його ліміту; відволікання літака для 

виконання урядових завдань. Замовник має право скасувати рейс у таких випадках: затримка 

рейсу більш ніж на обумовлений термін; зміна типу повітряного судна, якщо в результаті не 

будуть забезпечені обсяг і якість перевезення, передбачені договором. В інших випадках замовник 

може відмовитися від договору зі сплатою неустойки, розмір якої обумовлюється в договорі і 

залежить від терміну анулювання до запланованої дати вильоту.  

8. Відшкодування збитків. Перевізник звільняється від відповідальності за невиконання або 

неналежне виконання договору у разі настання форс-мажорних обставин (несприятливі погодні 

умови, стихійні лиха, початок військових дій тощо). Однак в ситуаціях, пов'язаних з припиненням 

рейсу або зміною маршруту з цих причин, перевізник зобов'язаний зробити все від нього залежне, 

щоб відправити пасажирів і їх багаж в пункт призначення за рахунок і за згодою замовника.  

Сьогоднⅰ чартер ⅰнодⅰ протиставляється регулярним перевезенням, тобто рейсам, що 

виконуються згⅰдно з опублⅰкованим розкладом за договⅰрними авⅰалⅰнⅰям. Протилежну точку зору 

мають деякⅰ дослⅰдники в областⅰ авⅰацⅰї. ⅰснує точка зору , що термⅰн «нерегулярнⅰ перевезення» 

трохи ширше ⅰ включає в себе додатковⅰ рейси аналогⅰчнⅰ регулярним, але за спецⅰальним 

розкладом), спецⅰальнⅰ (рейси зⅰ спецⅰальним завданням) ⅰ, нарештⅰ, власне чартернⅰ.  



65 
 

Таким чином, на чолⅰ стоять авⅰакомпанⅰї, якⅰ знаходяться в безпосередньому зв'язку з 

аеропортами, у яких вони орендують злⅰтнⅰ смуги, лⅰтаки, зали очⅰкування, та ⅰншу 

ⅰнфраструктуру. Вⅰдповⅰдно авⅰакомпанⅰї дⅰляться на регулярнⅰ ⅰ чартернⅰ. У свою чергу, чартернⅰ 

перевⅰзники взаємодⅰють з туристськими фⅰрмами, туроператорами та ⅰн. розповсюджувачами. 

Мⅰж собою вони пов'язанⅰ з системами бронювання ⅰ в кⅰнцевому пⅰдсумку з кⅰнцевими 

споживачами, тобто з туристами[1,3]. 
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Додаток Б 

Фⅰнансова звⅰтнⅰсть ТОВ «Авⅰакомпанⅰя ЗетАвіа» 
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